

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Se siguió avanzando ayer, a pesar de fuerte tormenta, en los frentes de Teruel y Castellón, y se avanzó también por los Pirineos, en el Alto Cinca y Cinqueta, en terreno abrupto y en alturas de más de 2.400 metros

En el frente de Teruel ocupamos cotas y el macizo de Pelamozo, y en el de Castellón, importantes posiciones y el pueblo de Useras

En el alto Cinca, derrotamos al enemigo, y ocupamos alturas y collados y las estribaciones occidentales de Peña Montañesa; dominamos San Juan de Plan y hemos cortado el acceso al Cinqueta

CANTON FUE AYER OBJETO DE 20 BOMBARDEOS DE PARTE DE LA AVIACION JAPONESA. LAS FUERZAS NIPONAS PROSIGUEN SU AVANCE SOBRE LA CIUDAD CHINA DE TSEN-TCHOU; EL EJERCITO CHINO SE RETIRA, DESMORALIZADO Y CASTIGADO CONTINUAMENTE POR LA AVIACION JAPONESA

El Gobierno checo se está ocupando del proyectado estatuto de las minorías. — El Duque de Aosta, en viaje de regreso de Etiopía, ha llegado a Port-Said. — Ha sido suprimida en todo el territorio catalán la circulación de coches particulares, seguramente a consecuencia de la falta de esencia, que ha recrudecido notablemente estos últimos días

ha dispuesto que la jornada escolar sea, a partir de ahora, de cinco horas. de Burgos — El Ayuntamiento ha acordado solicitar del Gobierno que sea declarado festivo el día del Sagrado Corazón. — El Ministro de Justicia ha salido de Vitoria para asistir a la ceremonia de la bendición del crucero "Navarra"

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Además de las posiciones que ayer se hicieron constar en el parte, fueron ocupadas las de Maluenda, Cabrera y alturas al sur de Sierra Villar, en el sector de Puertomingalvo.

Hoy, en el frente de Teruel, no obstante la resistencia del enemigo y la fuerte tormenta que ha dificultado nuestro avance, se han alcanzado en el sector occidental, las importantes alturas de cotas 1.752, 1.705 y 1.714, el macizo de Pelamozo, El Prado y Cerro Montero, y en el sector oriental se ha rectificado nuestra línea a vanguardia. Se han cogido 129 cadáveres de enemigos, cerca de dos centenares de fusiles y diverso armamento y material.

En el frente de Castellón ha continuado asimismo nuestra progresión, pero no se conoce con exactitud la línea alcanzada, porque la tormenta que empezó esta tarde y continuaba a la hora de dar el parte ha cortado las comunicaciones con algunas de las divisiones operantes. Desde luego se sabe que se han ocupado el pueblo de Useras y otras importantes posiciones y que una sola columna ha hecho 309 prisioneros, entre ellos un capitán.

En el alto Cinca y Cinqueta, nuestras tropas operando en terreno muy abrupto y en alturas de más de 2.400 metros, han vencido la resistencia enemiga y han conseguido ocupar totalmente los collados de Barbaruén y Sahún y alturas que dominan San Juan de Plan, cortando el acceso al Cinqueta con nuestro fuego y continuando el avance a la hora de dar el parte, y en el subsector de Peña Montañesa, después de derrotar también a las fuerzas rojas, se han conquistado las estribaciones occidentales de dicha Peña y otra excelente posición. El enemigo ha sufrido gran número de bajas.

Salamanca, 9 de Junio de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Se proveerá de Prensa diaria a los combatientes

UNA ORDEN DEL MINISTRO DEL INTERIOR
Los domingos y los lunes, los diarios se venderán a 20 céntimos, y el producto de este aumento se destinará a adquirir periódicos para los combatientes

Dice así:
El "Boletín Oficial del Estado" publica una importante Orden del Ministerio del Interior, encaminada a proveer de prensa diaria a los soldados que luchan en los frentes.

Uno de los mayores consuelos que los combatientes tienen en la guerra es la lectura de la prensa diaria. Porque esto les supone una comunicación con el resto de los españoles y un testimonio de que sus sacrificios y heroísmos son diariamente comprendidos y apreciados. Es un deber de solidaridad moral de la retaguardia el procurar que llegue el mayor número posible de periódicos a quienes luchan en los frentes, y para remediar esta ayuda, prestada por los que no combaten a los que mueren por España, el Ministerio del Interior ha dispuesto:

Artículo I. — Los periódicos de los domingos y lunes, incluso las Hojas Oficiales, se venderán en España al precio de 20 céntimos, destinándose a cinco céntimos de aumento a la compra de ejemplares para los combatientes.

Artículo II. — Antes del jueves de

cada semana, los Jefes del Servicio de Prensa de cada provincia, tendrán en su poder las liquidaciones de los respectivos periódicos, una vez acreditado el número de ventas mediante los partes correspondientes.

Artículo III. — Los Jefes de Prensa de cada provincia liquidarán con el Servicio Nacional de Prensa semanalmente el importe de lo recaudado.

Artículo IV. — Con dichas aportaciones se creará un fondo destinado a la compra de prensa diaria con destino a los combatientes de España.

Artículo V. — Los periódicos que señale el Servicio de Prensa pondrán a disposición de éste, al precio material mínimo, el número de ejemplares que se fije con destino a los combatientes.

Burgos, 9 de junio de 1938 II. T.
El Ministro del Interior, Ramón Serrano Suñer.

MUEBLES

Necesito para temporada.
Para informes en esta Administración.



El Generalísimo Franco, en el frente, acompañado de uno de sus ayudantes y de dos periodistas: el brillante cronista «El Tebib Arrumib», en último término, el popular redactor P epe Campúa

La cuestión de los retiros, en la Cámara francesa

Poco da de sí esta jornada de hoy. Sólo la sesión de la Cámara ofreció un poco de tema para el comentario. Saltó a la palestra la cuestión de los retiros para los obreros ancianos. Tema éste muy humanitario. Es altamente laudable que se asegure una vejez tranquila a todo trabajador, sobre todo si ha sido un trabajador y no un huelguista o un vago profesional. Es muy conveniente y saludable para toda república bien ordenada que sus ciudadanos puedan contemplar serenamente, sin negras perspectivas, la última parte de su vida terrenal, libres de los agobios de la miseria y del hambre. Por esto los comunistas han defendido con gran tesón — a fin de pasar por hombres muy humanitarios — ese proyecto de retiros a los ancianos.

Pero este problema, al lado de su aspecto humanitario, tiene otro aspecto material y crematístico que no se puede despreciar del todo, y es que se necesitan cerca de ocho mil millones de francos para llevarlo a la práctica tal como viene esbozado en el proyecto. Y esos ocho mil millones, ¿de dónde se sacan? Es difícil contestar a esta pregunta. Pero, desde luego, puede afirmarse rotundamente que no pueden sacarse de las arcas del Komintern. Y que la masa contribuyente de Francia está ya demasiado esquilmada y agotada, y la economía nacional demasiado por los sucesos, a causa de las epidemias huelguísticas que el país viene padeciendo, para que ahora vengan los comunistas, causantes principales de la pública miseria, a erigirse en pa-



El Jefe de Estado que más ha hecho en el mundo moderno por la salvación de la catolicidad, pide a Dios, antes de entregarse al trabajo diario, que ilumine su inteligencia.
En el oratorio de su Cuartel General en el frente de Teruel, el Caudillo asiste al Santo Sacrificio de la Misa. En el ángulo derecho se advierte la silueta del Ministro del Interior.

Nuestros soldados avanzan

Van alegres y heroicos, camino de una segura victoria, por la carretera de Sagunto
No bastan, para contenerlos, los 30.000 rojos que les disputan el paso, ni la artillería rusa de que disponen, ni el remedo de la línea Maginot...

Desde el sector de Mora de Rubielos a la Sierra de Javalambre, he recorrido hoy la línea de contacto con el enemigo. En este frente se han acumulado los mejores elementos rojos para cerrar caminos que ellos consideran de vital importancia.

El cuerpo de ejército de Castilla se enfrenta con 43 divisiones enemigas. He visitado también el Puerto Escandón, cuyas defensas siguen intactas. En las estaciones ferroviarias sobre la línea del Central de Aragón aun se hallan empacquetados miles de picos y palas y rollos de alambre; es el material que no se les dió tiempo a utilizar en la defensa de aquel sector de nudos de comunicaciones, de trascendental importancia para la región en que actuamos. Ascende la carretera, desde Teruel a Escandón, paralela a la línea del ferrocarril de Ojos Negros a Sagunto.

Son notables las fortificaciones que construyó el enemigo a ambos lados de la carretera. A la izquierda, el monte de Santa Bárbara ha sido perforado, disponiéndose en su seno abrigos capaces de soportar el fuego de los cañones de máximo calibre y la acción de unas bombas de aviación de potencia aun no utilizada. ¿A cuántos metros están los refugios de Santa Bárbara? No sé; a 10, a 15, a 20, acaso a más. Han perforado la tierra, la roca misma y derrocharon cemento, hierro y madera. Hasta hay cierto arte en la construcción de los refugios a los que afluyen los caminos cubiertos de lo que pudéramos llamar recinto exterior. Pues estas colosales fortificaciones, como igualmente las que flanquean la carretera de Sagunto a la altura de Puebla de Valverde, han sido ocupadas por los soldados del General Varela.

Jadines de la justicia social y del humanismo...

Otra noticia que podemos comunicarle es que han sido descubiertos los hijos del doctor Cinkof. Pero no se alegró el lector, porque lo que se ha descubierto han sido los cadáveres. Desaparecieron hace cincuenta días y han aparecido ahora enterrados en unos desmontes. Se ve que fueron alcanzados, jugando quizás, por un desprendimiento de tierras, bajo las que quedaron sepultados. Aunque la noticia no tiene nada de agradable ha producido un cierto alivio en su infortunado padre, pues el saber que están muertos es una aflicción menor que la terrible inquietud en que hasta ahora vivía, sin saber cuál habría sido la suerte de sus hijos, que él creía le habían sido robados. Ahora su pena es el sentimiento natural en todo padre que se ve privado de dos seres queridos, muertos en la temprana edad, liberados acaso por la Providencia de la carga pesada y triste de la vida.
París, 9.

No nos explicamos como los rojos han podido perder estas posiciones. Véndolas, parecen inexpugnables.

En el Estado Mora de Rubielos, el ala izquierda del cuerpo de ejército de Castilla maniobró con precisión para ocupar varias alturas sobre la carretera de Sagunto. La operación se llevó por las estribaciones de la Sierra de Javalambre. Hoy, por el Oeste, he podido apreciar el progreso de las vanguardias de Castilla en su marcha hacia Sarrión, el pueblo grande bien plantado que se ofrece agradable a mi vista con sus puntiagudas torres. La carretera de Sagunto queda encajada en el centro del sector por donde avanza el cuerpo de Ejército de Castilla.

El enemigo defiende este sector con derroche de artillería rusa. Previamente, durante todo el día de hoy, concentraciones artilleras del calibre de 12'40, que ponían una barrera de fuego al avance de nuestros infantes. La aviación roja en un alarde que llegó a la presencia de 30 aparatos, entre cazas y bombarderos, hizo 3 servicios; pero actuó señaladamente con miedo a nuestras baterías anti-aéreas y a nuestros cazas; nada eficaz consiguieron los aparatos marxistas; hay, además, 30.000 hombres disputándonos el paso, colocados a izquierda y derecha de la carretera de Sagunto. Pero, en el extenso frente que ocupan los soldados del General Varela, continúa el avance.

El ala derecha lleva su maniobra por las alturas, amenazando seriamente Culla y Camarena, que quedaron ayer bajo nuestros fuegos, y en el centro alcanzaron Peñafiel.

Era imprescindible la intervención de la artillería rusa. Llegaron los rojos a establecer una barrera de proyectiles y, en su afán de contener el avance de nuestros soldados, dispararon a todo campo, como si quisieran animar a sus milicianos con aquel derroche de metralla.

De nada valió la resistencia, pues, tras duros combates, se llegó, a media tarde, hasta Cerro Montero. Las tropas nacionales seguían desbordando las fortificaciones de años, dispuestas para defender la carretera cuya posesión les interesa tanto, como si en ella se jugaran la última carta.

Yo he visto como las divisiones de Castilla avanzaban bajo un diluvio de metralla, como nuestros soldados, diestros y valientes, conquistaban lomas con bajas mínimas, como ya lo habían hecho antes al tomar las gigantescas fortificaciones de Escandón y Puebla; ahora, como siempre, el triunfo lo dá la maniobra.

Muy torpes los rojos en la defensiva, no obstante su artillería rusa y el remedo de la línea Maginot. Los soldados de España van alegres y heroicos, van camino de una segura victoria.

Justo Manuel Sevillano
Jueves, 9, a la noche.

«Hermandad» de Mallorca para Valencia»

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada «Mallorca para Valencia»:

(Donativos en especie)
Vda. de L. Dot, 5 cajas galletas; Los baillias Mateo, Pedro, Tolo, Guillermo y Antón Piscal, 5 sobrasadas y 5 kgs. judías; Empleados Banca March, 384 botes de leche; 36 kgs. sobas de pasta y 60 kgs. de azúcar; Empleados Banca March, 1 día de haber; Alumnos de la Academia de Flechas Navales, 6 libras chocolate; Un español, una sobrasada; Antonia López, Vda. de Blanco, 6 botes de leche; Josefa Carreras, 3 botes de leche Arturo Vidal, 100 latas sardinas, 50 kgs. legumbres (habas y habichuelas); Juan Ferrer Madarigada, 48 botes de leche.

Día 12
(Donativos en metálico)
Gabriel Aguiló, 11; Bernardo Juan, 5; Pedro Gari Mut, 67'35; Bartolomé Gari Mut, 67'25; Senón Galero Castillo, 2; Dolores Carmona, 1'50; María Ferrer Martínez, 5; Imprenta Vich, 25; María Aguiló, Vda. de Aguiló, 5.000; Josefa Aguiló Aguiló, 500; M. Aguiló Aguiló, 500; Dolores Aguiló Aguiló, 500; Rosa Aguiló, Vda. Aguiló, 500; Joaquín Aguiló Aguiló, 25; Mercedes Aguiló Aguiló, 500; Augusto Avilés Linares, 25; Catalina Llull y J. M. Carbonell, 5; José Magraner García, 25; Fernando Truylós Morrell, 1.000; Gabriel Martorell y María Mir de Martorell, 100; Antonio Seguí, 25.

Juan Veri, 15; Magdalena Sorá, 10; María Jesús Mariscal, 25; Religiosas Reparadoras, 50; Margarita Pons Payeras, 5; Catalina Jaime, 5; Guillermo Palmer, 10; Práxedes Palmer, 5; Antonio Darder, 250; Jerónima Pons Seguí, 2; Gabriel Alorda Puig, 4; Delegación Biniamar, 143'20; El Personal Directivo y obreros de los talleres «Manuales de cigarrillos Centro de Fermentación de Tabacos», 257'60; Lorenzo Galmés Fiol, 10; Directiva del Sindicato de taxistas de la ONS, 45; Antonia Blanes de Solivellas, 5; Eugenio de la Fuente Arriba, 7; Guillermo Homar, 50; Gregorio Cortés Pérez, 25; Miguel Planas Malondra, Pbro., 25; María Galindo Ferrer, 2.

Luis Terrasa, 10; Juan Servera, 25; Pedro J. Mercadal, 250; Jaime Muñoz, 2; María Amorós, 1; José Bestard Alemany, 2; Miguel Ferrer, 5; Mariano Carles, 5; José Llobera, 75; Carmelo Martínez Berastegui, 5; Tomasa Miralles de Martínez, 2; Luis Martínez Miralles, 2; Carmen Martínez Miralles, 2; Clara Pomar Kleber, 10; Margarita Noguera Ramis, 10; Jaime Terrasa, 5; Adolfo Iglesias, (segunda entrega), 5; Guillermo Pujol Socías, 2; María Jaume Sánchez, 2; Margarita Bonet Sánchez, 2; Simón Muñoz Juan, 25; Francisco Mulet Muntaner, 25; Juan Mir Manera, 25; José Pomar Flores, 15; Nadal Rosselló, 25; H. M., 5; Lorenzo Estarás, 5; Jaime Llull, 5; Pedro Sastre Amengual, 10; X, 100; Ramón Castañer, 50.

Vda. de Marqués, 100; Antonio Marqués, 25; Bartolomé Bauzá, 5; Apolonia Vadell Ferrer, 10; Serafin Sureda Ramis, 25; Francisca Salom, Vda. Abat, 5; Vicente Puerto, 50; 2 sirvientes, 10; Martín Picorell Muga, 10; Tomás Marcús, 5; De la Casa Hijo de V. Tort Matamala y sus empleados, 54; Pedro Juan Palmer Alemany, 25; María Rosa Aguiló, 5; Miguel Forteza Cortés, y señora e hijos, Miguel Angel y Conchita, 10; Miquel Carbonell, 5; Pedro J. Comas, 50; Los amigos concurrentes del Café Sánchez, 77; Luis Cortés, 10; Gremio Fabricantes de Tejidos de Mallorca, 3.000; Juan Massanet Moragues, 100; Personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 393'25; Rafael Cortés Forteza, 2; Anita Forteza de Cortés, 5; Hnos. Cortés Forteza, ahorro de una semana sin postre, 8; Fernando Dameto Cotoner, 500; Bartolomé Barceló, 5; Teodoro Anglada Serrera, 5; María Ignacia Hervás de Montojó, 5; Guillermo Vallespir, 10; Bartolomé Picorell, 10; Mateo Simó Valent, 25; Cristóbal Serra, 15; Dolores Alemany, Vda. de Real, 500; María Luisa Fiol, Vda. de Vidal, 2; Bartolomé Crespi Terrasa, 25; Onofre Font, 15; Pedrona Gelabert Sansó, 10; Delegación Capdenera, 89'80; Juan Aguiló Valentí, 100; María Morell, 25; Gabriel de Olivari, (Comandante), 50; C. A.; Vda. de Segura, 15.

Suma total: 15.972'95.
(Donativos en especie)
Delegación Lluchmayor, 6 libras chocolate, medio kilo lentejas y medio kg. garbanzos; Tocinería y Polería de Vda. de Félix Ramis, ocho kg. de sobrasada; De una flecha que ama a Valencia, 3 botes de leche condensada y dos docenas de cajas de cereallas; H. M. V., 6 botes de leche c.; Catalina Font, 4 botes de leche c.; Café Ca S'Andriolx, 1 lata de 5 kgs. sardinas; 4 botes de leche, 2 kgs. sobrasada; Francisca Campomar, 2 botes de leche y dos libras chocolate; Magdalena Alemany, 2 libras chocolate y

dos botes de leche; Colmado Parisien, 36 botes puré de guisantes y 36 potes puré de lentejas; Magdalena Server, 6 botes leche condensada.

Día 13
(Donativos en metálico)
Joaquín Morell, 50; Miguel Carrió, 10; Francisco Mañez Gómez y señora, 25; Alicia Mañez Martí, 2; Nicasio Pou, 50; María Jaume, 5; Delegación Escorca, 45; Enrique Alfaro, 5; Julián Vila Bonet, 25; Enrique Moyá, 5; Miguel Felani, 5; J. Alorda Mulet, señora e hijos, 10; Esperanza Salom de Pujadas, 25; Delegación Capella, 366'90; Los hermanitos Amelia, Margarita y Juan Caldentey, 5; A. G., 20; María Vidal, 2; Antonia Pico, 3; Vicente Mateu, 25; Francisco Mulet Bestard, 15; Francisca Gomila, 10; A.V.P., 3; Damián Serra, 25; Miguel Escanellas, 5.

Juan Galmés Estarás, 5; Gabriel Salleras, 5; Juan Amengual, 50; Miguel Carrió (Alférez de Infantería), 10; Felipe Ramos Gómez, carabineiro, 5; Tortugas Bar, 50; María Luisa Brotat de Dezcallar, 10; José Villalonga Olivari, 25; Juana Rosin Pericás, 5; Bartolomé Palmer, 25; Antonio Seguí, 25; Francisco Barrado Cornejo, 10; Andrés Barceló y familia, Roca, 10; Sebastián Pascual Riera, 10; el niño Jaime Roca Bauzá, 5; Francisca Bauzá Roca, 5; Amparo García, 10; Delegación Calviá, 179; K., 30; Jacinta Mariages, 5; Juan Mariages, 5; Coloma Poquet, 5; Carmen Pedrero e hijos, 250; Sebastián Salas Pons, 10; Antonia Fiol, 10; Sebastián Salas Fiol, 5; Miguel López Segura, 5.

Paula Segura Segura, 5; Melchor López Segura, 5; Leonor López Segura, 5; Cristóbal Nicolau Mora, 30; Delegación Andraitx, 447'85; Fernando Conde, 20; Anita Roca Porcel, 25; Teresa Aguiló Cortés, 15; Francisca Pina, Vda. Aguiló, 10; Salvador Clementi Collado, 3; Mateo Picorell, 10; Luis Fiol, 75; Miguel Mas, 5; Francisco Xamena, 5; Antonia Vidal Suñer, 5; Josefa Porteza Fuster, 25; Ana Fuster Molinas, 75; Juana y rancisca Burguera, 10; Antonio Vadel, 10; Sindicato Perfumería y Mercadería, 300; Catalina Salvá de García, 15; María Castañer Vallés, 100; Luis Carbou, 3; Vicente Pueyo, 10; Josefa Pons, 10; R. R., 10; José Ferrer, 10; Pedro Molera, 5; Juan Vidal Verd, 100; Clotilde Canals Rodón, 500; Pedro A. Pastor Marqués, 50; Donativo de la Fábrica de A. Vallis Valleriola, 409'80.

Juan Rubi, 2; Bartolomé Vaquer, 5; Sindicatos Metalúrgicos, 100; Asociación Armadores Barcos Pesqueros, 50; Andrés Fuster Bonín, 5; Antonia Cardell, 25; Una sirvienta, 1; Rafaela Gelabert, sirvienta, 5; Andrea Vidal, 1; Gabriel Salvá, 5; los niños José y Guillermo Torrens, 2; Pedro y José Tascón Ortega, 1.000; Francisco Arreco y señora, 5; Gabriel Rami, 25.000; Gremio A. Harinas y Cereales, 25.000; Bartolomé Solivellas y Liampayes, 50; Gabriel Bosch Prats, 2; Bernardo Rigo Vila, 2; Salvador Serra, 150; Lorenzo Muntaner Ramonell, 10; Juan E. Alcover, 10; Compania Fabril S. A., 1.730; Raimundo Fortuny Moragues, 500; Antonio Ramonell Marroig, 5; Gabriel Rosselló Moyá, 5; Alejandro Feiui Salas, 5; Rafael Rotger Pons, 5; Elviro Sans Rosselló, 50; Nicolás Casellas, 25; J. M. J.; Pedro J. Tous Alemany, 100; Juana Riera, 1.

Eulalia Aran, 25; Guillermo Picorell Monserrat, 1; Andrés Cañellas Jaume, 2; Bartolomé Bestard Llull, 25; Juana Ferrer Gnar, 50; Pedro Perelló Colom, 10; Margarita Cerdá, 5; Antonio Piña Pomar, 5; Elena Carvajal, 5; María Bordoy, 5; Fermín Giménez Castro, 10; J. S. Z., 100; Catalina Muntaner, Vda. de Roldán, 10; dos valencianitos, 25; Margarita Nadal, 2; P. V., 2; Antonio Campins Escudero, 5; Capitán, Teniente Clase y soldados de Sementales, 100; Esperanza Ramonell de Muntaner, 50; Andrés Muntaner y señora, 25; Rector y Colegiales de la Sapientia, 50; Delegación Portol, 1.483; Vda. Martín, 5; Delegación Buñola, 1.415'20; Jaime Enseñat, Abogado, 250; Delegación Vileta, 634'85; Recaudación obtenida en el festival del cine Rosales del Coll d'En Rebassa, 318'10; Camaradas y Jefes del Borne, 121'10.

(Donativos en especie)
Cayetano Forteza, un bote harina lactada; Antonio Moranta, 6 botes leche; 6 pastillas jabón, 4 kg. garbanzos; Sindicatos Tranviarios, 2 sacos azúcar, una caja botes de leche; Por Dios Franco y su Revolución Arriba España, 1 kg. azúcar; La niña Política, de los ahorros de su hucha ha comprado dos botes de leche, para los niños de Valencia; Pedro Liadó, dos kgs. judías y tres cajas calamares rellenos; Ramón Valls, (soldado Ingenieros) y su hermana María dos botes sardinas, dos botes de leche, dos libras chocolate y dos sobrasadas; El niño Rodrigo Miró, Perfumería París, 2 botes harina Sos, 6 pastillas jabón, 1 frasco colonia; Eleuterio García servas pescados, 4 cajas productos farmacéuticos.

INFORMACION DE PALMA

De la despedida de Alfonso de Zayas

Ayer, al compaginar la reseña de la despedida de que hasta ahora ha sido Jefe Provincial en Baleares de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Alfonso de Zayas, fueron omitidos los párrafos finales del discurso que éste pronunció, a continuación los publicamos:

«Entendiendo que Falange es disciplina he aceptado la decisión del Caudillo y he aceptado ese nombramiento que antes fué ofrecido a Jerarquías superiores a la mía, las que no lo aceptaron por no creerse en condiciones suficientes para desempeñarlo.

La Falange no tiene personalismos. Yo os pido que todos cumpláis con el nuevo jefe, no mejor que como habéis cumplido conmigo, porque no puede ser, sino igual. Este Consejo he logrado constituirlo por personas que como ya dije a la superioridad, son todas dignas de ocupar Jerarquías superiores a las que desempeñan. Seguid cumpliendo vuestra misión; que sea nuestro grito, vuestra norma: ¡Arriba España!

El señor Sáiz Graña gritó a continuación: Arriba el jefe Zayas.

Posteriormente recibió el señor Zayas, al personal de las distintas Delegaciones Provinciales, pronunciando ante ellos breves palabras de despedida diciéndoles que siguieran laborando en la forma que venían haciendo teniendo por norma la disciplina y el acatamiento a las órdenes de sus Delegados. Pronunció también unas palabras el Secretario Provincial.

Jurisdicción de Marina

EDICTO
Don Alfonso Garrote Rojas, Teniente Auditor Honorario y Juez Instructor del Expediente incoado por pérdida de documentos navales de Francisco Sabater Ballester.

HAGO SABER: Que una vez acreditado debidamente el extravío de la Libreta de Navegación de Francisco Sabater Ballester, se declara por el presente Edicto nulo y sin valor legal dicho documento, advirtiendo que quien lo utilizase incurrirá en la responsabilidad que la Ley señala en estos casos.

Palma de Mallorca, 9 de junio de 1938. II Año Triunfal. — El Juez Permanente, Alfonso Garrote Rojas.

Acuda Domingo por la mañana al Lírico Cine a precios populares. — Pro-Valencia

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 9 de Junio de 1938 — II Año Triunfal.
Número premiado — 749 — con 40 pesetas.
Aproximaciones — 743 - 750 — con 3 pesetas.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Boletín religioso

SABADO, DIA 11
San Bernabé, y san Restituto CUARENTA HORAS

Continúan en San Felipe Neri, que para desagrarar al Sagrado Corazón de Jesús le consagran los afiliados de la Comunidad Reparadora y de la Cruzada de los Angeles. A las 6 y media de la mañana exposición de S. D. M.

Por la noche, a las 7 y media solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Gaspar Morey C. O. y reserva de S. D. M.

Continúan en la iglesia del Socorro, en honor del Sto. Cristo de la Stma. Trinidad. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S.D.M.

Continúan en las Trinitarias (C. Veri) dedicadas a la Sma. Trinidad, por la Comunidad. A las 8 Misa de Comunión que celebrará el Rdo. Padre Bartolomé Reyne, C. O., en la que se acercarán por vez primera a recibir el Pan de los Angeles un grupo de parvulitos del Colegio; acto seguido, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, canto del Sagrado Triduo, Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES
En la Parroquial Iglesia de San

Jaime, durante la Misa de 8 se rezará el Sagrado Trisagio de la Stma. Trinidad.

VISITA
A la Virgen del Puig, en la iglesia Parroquial de San Jaime.

Pro auxilio a Valencia

El próximo domingo a las 11 de la mañana tendrá lugar en el Teatro Lírico una función de cine popular a beneficio de la Cruzada de Hermandad Pro-Valencia.

El representante de las casas valencianas C. I. F. E. S. A. Cinaes y Producción Cinematográfica Española. Sr. don Juan Reynés Morey, ha cedido las películas que formarán la base del programa.

Entierro del General Mola, Santiago de Compostela, Los Claveles y El as de los bomberos.

Para que todos puedan aportar su óbolo a la gran obra de Justicia Social la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda ha fijado los precios que a continuación se detallan:

Butaca: 0'50 ptas.
Preferencia: 0'40 ptas.
General: 0'20 ptas.

Festival popular de Cine Pro-Valencia — Domingo a las 11 en el Teatro Lírico.

Organizaciones Juveniles

Nos comunica la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles que en el Boletín Oficial del Estado del 29 de Mayo de 1938 núm. 584, publica una orden del Ministerio de Educación Nacional en cuyo artículo segundo dispone, en resolución favorable de instancia elevada por esta Delegación Nacional con fecha 30 de Abril, que respecto a la Educación Física y Preliminar y por lo que a los alumnos libres matriculados en los Institutos de Segunda Enseñanza se refiere, bastará la presentación de un certificado expedido por los Delegados de Organizaciones Juveniles, para los afiliados a la misma.

Lo que te comunico a los efectos oportunos. — Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — Burgos, 28 de Mayo de 1938 II T. — El Secretario Nacional de O. J. — Firmado: José María Gutiérrez.

Lo que se pone en conocimiento de todos los Flechas, Cadetes y Pelayos para que los alumnos que cursen sus estudios libres y necesiten el certificado de Educación Física se les expida por el camarada Leopoldo Quilez, Jefe de Educación Física de estas O. J.

El Delegado Provincial, José María Alfin Delgado

Del Gobierno Civil

LANAS
En relación con las circulares publicadas en los Boletines Oficiales números 1.115 y 1.116 del 24 de Mayo y 2 de los corrientes referentes a las declaraciones de lanas, se previene que estas últimas solamente se podrán adquirir contando con la autoridad de la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Baleares cuando hayan de ser empleadas en atenciones militares y en los demás casos con las del Intendente General del Ejército Nacional tramitada por conducto de esta Junta.

Palma, 8 de junio de 1938. — El Gobernador-Presidente

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA
A todas las afiliadas adheridas a esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que a su entender hayan traído lo suficiente para que pueda considerarse como militantes, se les comunica que pasen por las oficinas de la Secretaría Local a presentar su solicitud, que podrá ser o no admitida, del 15 al 30 del corriente mes, de 10 a 12 de la mañana.

Igualmente se advierte a todas aquellas camaradas que al hacer su renovación de carnet no la acompañaron de tres fotografías, se apresuren a hacerlo antes del próximo día 15, que finalizará el plazo, considerándose de baja si no lo efectuaran.

¡Arriba España!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

Teatro Lírico

Domingo día 12, a las 11 de la mañana

Extraordinaria función Popular

Pro-Auxilio a Valencia

SANTIAGO DE COMPOSTELA

LOS CLAVELES

ENTIERRO DEL GENERAL MOLA

EL AS DE LOS BOMBEROS

PRECIOS: Butaca 0'60 ptas.
Preferencia 0'40 id.
General 0'20 id.

Sociedad Hipica de Mallorca

Domingo 12 junio 1938 A las 15'30 horas

GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

Detalles por programas

MES DE JULIO GRAN PREMIO PARA POTROS DE 3 AÑOS

Ministerio de Organización y Acción Sindical

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO EN BALEARES

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía de Trabajo, en comunicación de fecha 20 de mayo próximo pasado, me dice lo siguiente:

«Con esta fecha el Excmo. Sr. Ministro de este Departamento me dice lo siguiente: — Ilmo. Sr.: Vista la petición hecha por el Excmo. Sr. general Jefe del Aire en solicitud de que se ordene por este ministerio a los patronos cuyos obreros tomen parte en los cursillos de Defensa Antigua de las poblaciones civiles el abono de la cuarta parte de su jornal en los días que acudan a los mismos, teniendo en cuenta que en la petición se hace constar que dichos servicios representan deber inexcusable en los momentos presentes, encajando por consecuencia el caso en

lo determinado en el artículo 80 de la ley vigente de Contrato de Trabajo, este ministerio ha resuelto acceder a lo que se solicita poniéndolo en conocimiento de los señores Delegados de Trabajo a los efectos oportunos e interesando asimismo la mayor difusión de esta Orden para que llegue al conocimiento de todos los interesados».

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para los efectos que se interesan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 8 de junio de 1938. II A. Triunfal.

El Delegado Provincial, Pablo Epejo.

¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Circular número 25. — Orden de la Jefatura Provincial

Artículo único. — Habiendo observado con profundo disgusto que los espíritus de Jerarquía y Camaradería, piedras fundamentales de nuestra Organización, en vez de afanzarse de cada día más van desapareciendo paulatinamente hasta el extremo de que son contados los casos en que el inferior saluda al Superior y éste contesta a su vez al primero, como el que las camaradas se saluden entre sí, recuerdo a todos los afiliados de esta Provincia cualquiera que sea su Jerarquía y su condición de Militante o de Adherido, lo dispuesto por nuestro Jefe Nacional en su circular número 25 de fecha 23 de Marzo del corriente año en la que y en su párrafo 13 del artículo cuarto ordena que: «todos los afiliados tienen el estricto deber de disciplina de saludar a las Jerarquías del Partido y deben tener la cortesía de saludarse entre sí, mostrando, con nuestro saludo, la hermandad de la Falange».

En su consecuencia, ordeno a todas las Jerarquías de mi Jurisdicción pongan el máximo interés en que tal orden se cumpla, amonestando

a todos aquellos que dejen de cumplirla durante el plazo de ocho días a partir de la publicación de la presente orden e imponiendo correctivos transcurrido este plazo, debiéndome dar cuenta de las sanciones que se impongan, para mi superior aprobación.

Recuerdo igualmente a todos, que se entienden por Jerarquías políticas o militares cuyos distintivos han sido publicados en el Boletín Oficial de Movimiento y en nuestra Orden Provincial y que en caso de dudas entre unas y otras saludará primero el que tenga más educación.

Siendo las faltas que por este concepto se cometan, de un carácter puramente disciplinario y estando dispuesto a mantener la disciplina a todo trance, los reincidentes en las mismas serán sujetos a procedimiento judicial para su expulsión de nuestra gloriosa Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 4 de Junio de 1938 — El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Junta reguladora de importación y exportación de Baleares

Habiendo sufrido extravío el ejemplar A) correspondiente al resguardo de entrega de almadrón de la Campaña Almadrera 1937-38, número 5423.

Se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que si transcurrido el plazo de ocho días, no se ha presentado ante esta Junta reclamación alguna por los que pudieran considerarse perjudicados, será anulado, entregándose un nuevo resguardo al correspondiente interesado.

Palma de Mallorca, 9 Junio 1938. II Año Triunfal.

El Presidente, José Casanovas Durán

Bodas de plata

LAS CEBLERO EL RDO. SR. D. JERONIMO PETRO, DE PARROCO DE LA SOLEDAD

El día 1 del corriente mes celebró sus bodas de plata como Parroco de la iglesia de Nuestra Señora de la Soledad, del suburbio del mismo nombre, nuestro distinguido amigo el Rdo. Sr. D. Jerónimo Petro y Monserrat, quien tomó posesión del cargo el 3 de Junio de 1913.

Dadas las actuales circunstancias por que atraviesa España y por expresa voluntad del interesado, no se efectuó acto externo alguno, aplazándolo, en todo caso, para más adelante.

Muchas fueron las felicitaciones que con dicho motivo recibió el Rdo. Sr. Petro, y, entre ellas, merece destacarse la de la Asociación Católica de Padres de Familia de aquella barriada, recientemente constituida.

Al efecto, la Junta Directiva, cumpliendo un acuerdo de su última sesión, visitó al Parroco para felicitarle por tan fausto acontecimiento.

Dirigió la palabra, en nombre de dicha Asociación, el Presidente de la misma, D. Mariano Ramis de Ayre-fior, quien dijo que, aunque aquella

visita no era protocolaria, si tenía carácter oficial, ya que era la realización de un acuerdo de la Junta; y que, interpretando el sentir de todos los asociados, le felicitaba de una manera solemne, muy efusiva y cordalísima con motivo de celebrar sus Bodas de Plata en el cargo que tan dignamente desempeñaba.

Agradeció al Rdo. Sr. Petro todos sus deseos para atender, espiritual y materialmente, a todos sus feligreses durante este lapso de tiempo.

«No olvidamos en estos momentos — añadió — a la segunda nefasta república española en que la Iglesia era tan perseguida, y, por ende, los representantes de Cristo, a quienes siempre se vejaba, y, de una manera muy particular en este suburbio así que esta visita de los Padres de Familia sea un estímulo a tanta amargura y el antagonismo a tanta maldad».

Con nuestra felicitación recha también la de todos los jóvenes de la «Agrupación Postescolar».

El Presidente terminó su parlamento haciendo votos para que Dios conserve por muchos años la vida al Rdo. Sr. Petro Monserrat, quien contestó, visiblemente emocionado, agradeciendo mucho a la Asociación de Padres de Familia la atención que había tenido al felicitarle por cumplirse los 25 años que tomó posesión del cargo de Parroco de aquella iglesia.

Después de un nequeno resumen del tiempo que lleva en aquella parroquia, a donde fué de vicario, se ofreció, en sentidas frases, a todos los presentes.

Correo de Mallorca también se complacé en felicitar al Rdo. Sr. D. Jerónimo Petro, con motivo de cumplir sus Bodas de Plata como Parroco de Ntra. Sra. de la Soledad.

Notas de sociedad

Primera Comunión

El pasado martes y en la Ermita de Valldemosa recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, de

El Vapor

saldrá de este puerto el próximo sábado día 11 del actual para Sevilla y Málaga admitiendo carga para dichos destinos.

El Vapor

saldrá de este puerto el próximo sábado día 11 del actual para Génova, admitiendo carga para dicho destino.

Para informes:

D. TRIPCOVICH TRIESTE

«ETRURIA»,

«SIVIGLIANO»,

Victoria, 14 Telegramas PALMO Teléfono 2124

Viuda de Guillermo Palmer

Mallorca por Valencia

Bella iniciativa de unos obreros

Para que llegue a los niños valencianos el presente de hermandad de sus pequeños camaradas mallorquines

En las relaciones de donativos provalencia que vamos haciendo públicas, ocupan lugar destacadísimo — y de justicia señalarlo — los de los obreros que, redimidos para siempre de la opresión marxista por nuestra revolución, a ésta se han entregado con confianza, y en la medida de sus fuerzas, se ponen, de corazón, a tono con su espíritu auténtico.

Hemos sabido, casualmente casi, de una iniciativa, emocionante y bella. La "Mutualidad Ferroviaria Mallorquina" ha dirigido a sus asociados y al personal ferroviario todo, una circular, de cuyo contenido ejemplar han de leer los siguientes párrafos, que deben ser conocidos. Dicen:

"Mutualidad Ferroviaria Mallorquina", asociación benéfica, deseosa de cristalizar en una obra de caridad la iniciativa del Caudillo, deseosa de coadyuvar a la gloriosa empresa, trocando la discordia y el odio de un régimen fenecido, antiespañolista, quisiera implantar entre sus miembros, por una floración en donde aparezca toda la gama de las virtudes nacional-sindicalistas, te va a proponer la manera, el método a seguir para lograr esto y aportar a nuestra hermana Valencia, algo del calor de tu hogar, un cacho de caridad ferroviaria a través de las líneas férreas de tus hijos, de tus sobrinos, de tus ahijados o ya de tus nietos.

Algunas latas de conservas, botes de leche condensada, una que otra pieza de nuestros sabrosos embutidos, queso, legumbres, etc., etc., envuelto todo en paquetes, colocando

encima la edad, nombre y apellidos, con domicilio del pequeño remitente, hijo, hija, sobrino, ahijado o nieto; en yéndolo de esta forma a esta asociación, para así hacerlo, llegar a los pequeños valencianos cuando toquen a victoria las enmudecidas campanas de las pueblerinas iglesias mallorquinas y el recio pasar de los soldados de Franco dejen huellas de trunfo en la ciudad del Miguelete, en la Huerta Valenciana. No queremos metálico, sólo donativos en especie y aun éstos por manos de los pequeños futuros ferroviarios, quienes han de encauzar por veredas nacional-sindicalistas, con tesón y frente alta, un sentir de hermandad, años atrás bastardo, hoy legítimo, español.

Te brindamos este pensamiento a ti, camarada, seas o no asociado, a todos los que estáis enredados en las filas ferroviarias, a todos los que os sintáis patriotas, tengáis sangre española y un irrefrenable deseo de regeneración ante tanta víctima, tanto atropello, tanto crimen, ante esos tipos nos brotes valencianos, huérfanos por obra y arte de la canalla antipatriota que sólo sabe de exterminio y de destrucción.

Así dice la circular.

Ante ella, sobran los comentarios. La iniciativa de esos obreros, nacional-sindicalistas auténticos, por su belleza y por el fin que la guía, no ha de caer en saco roto. Y su voz llamando a la Hermandad será atendida por los camaradas que, con las armas del trabajo, laboran por una Patria más justa y mejor.

(Delegación Provincial de "Auxilio Social").

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Bajo la presidencia del señor Quintanilla celebró sesión la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales.

Se acordó el abono a los Becarios de esta Corporación que cursan los estudios del Bachillerato de la quinta y última mensualidad de su respectiva pensión.

Se aprobó un Oficio del Ilmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones que le corresponden por la inspección técnica durante el mes de mayo de los caminos vecinales de conservación.

Se acordó el señalamiento de los precios que deben regir para el abono de las raciones de cebada y paja para pienso suministradas durante el mes de mayo por los Ayuntamientos de la provincia a las fuerzas de la Guardia Civil.

Se aprobó un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se anuncie Concurso para contratar el arriendo durante un año del Teatro Principal de esta ciudad.

Se enteró la Comisión de un Oficio de la Junta Administrativa del Sello contra el Paro participando que de los fondos de la misma se conceden

a esta Diputación provincial cinco mil pesetas mensuales hasta alcanzar un total de 13.620 pesetas para obras de reparación de caminos vecinales.

Se accedió a la petición del Circulo de Obreros Católicos de esta ciudad solicitando el apoyo moral de esta Diputación para la fiesta que organiza por auxilio a Valencia así como también la cooperación de la Banca provincial.

Pasa a Hacienda un escrito de don Miguel Gibert Gui manifestando que de no abonarle parte de la cuantiosa suma que esta Diputación provincial le adeuda habrá de cesar en el suministro de carne a los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad.

Se desestima una instancia de unos concertos vecinos de Palma solicitando se les autorice para tener en su casa y compañía un asilado de la Casa de Misericordia.

Se acuerda la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Visto un Oficio del señor Director del Hospital proponiendo que el Médico interno de guardia don Antonio Morey preste servicio Auxiliar a las órdenes del Jefe de Clínica don Vicente Planas. Así se acuerda.

Y se levanta la sesión

Notas de anoche

La ayuda del Gobierno francés a la división sitiada en los Pirineos

Barcelona. — Noticias de París dan cuenta de que en un mitin organizado por el partido socialista francés habló el diputado rojo Lamonedá, quien en su discurso elogió la actitud del gobierno francés por los favores que ha hecho objeto a la división de que se halla sitiada en los Pirineos, favores que debe también a los franceses y correligionarios de Francia.

Abogó para que se intensifique esta ayuda a los marxistas, con el objeto de que no puedan sucumbir.

¿Qué dice a esto Mr. Daladier, sublime defensor de la política de no intervención?

Como va perdiendo Francia su influencia

Damasco. — Se dice en los medios políticos que el Gobierno sirio se ha dirigido al Gobierno francés manifestándole la negativa a secundar sus planes con las elecciones en el Penjab, pues Siria tiene aun un sentido de independencia que quiere ver garantizado por completo.

Como consecuencia de los acontecimientos en el Penjab y Alejandreta, el presidente del consejo sirio ha hecho un viaje a París y se sabe que el Presidente de la república saldrá en avión para aquella capital el 15 de Junio.

Inauguración de un Sanatorio antituberculoso en Galicia

La Coruña. — Hoy se ha inaugurado un magnífico sanatorio antituberculoso en Rebullón, con asistencia del General Martínez Anido y del Ministro del Interior, Delegado de Orden Público, Gobernador Civil de la provincia y numerosas personalidades; por todas partes por donde pasaba el General Martínez Anido, fue recibido con muestras de gran cariño, tanto por la gente como por las autoridades militares, civiles y representaciones de todas las entidades; vírgenes.

El Gobernador civil pronunció un hermoso discurso y el Ministro de Orden Público, señor Martínez Anido, agradeció en breves palabras el espléndido regalo que había hecho Pontevedra a los enfermos tuberculosos; manifestó que haría llegar al CAUDILLO el cariño y el entusiasmo con que toda esta hermosa región gallega ha acogido esta iniciativa.

El Ministro de Orden Público recorrió todas las dependencias y por la tarde salió de Rebullón para ir a La Coruña; todo el trayecto de la carretera estaba engalanado con colgaduras con los colores nacionales así como arcos de triunfo que en honor del General Martínez Anido se habían levantado.

Doña Carmen Polo de Franco, en La Coruña. — Ayer llegó a esta capital la Srta. doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija; antes de llegar a esta capital se detuvo en la Casa Merilla que ha sido ofrecida al CAUDILLO para residencia veraniega; en la capital gallega fue cumplimentada por las autoridades militares y civiles; más tarde estuvo en la Iglesia de San Nicolás, orando ante la Virgen de los Dolores, Patrona de la ciudad. El pueblo coruñés dispuso una cariñosísima acogida a la señora esposa del CAUDILLO.

Según "L'Humanité" el cierre de la frontera francesa pondrá fin al gobierno rojo

París. — El periódico comunista "L'Humanité" dice que la política de la no intervención que de implantar se cerraría herméticamente la frontera francesa, pondría fin a la vida del gobierno democrático de Barcelona, dando el triunfo al régimen fascista en España.

"L'Époque" dice que el Gobierno checo ha reconocido al GENERAL FRANCO. "Es preciso que nuestros gobernantes tomen buena cuenta de este acontecimiento, pues se ha visto que Checoslovaquia no teme a Rusia en sus decisiones de reconocer al Go-

Radiogramas de esta mañana

Pidiendo sea declarado festivo el día del Sagrado Corazón

Burgos. — El Ayuntamiento ha acordado solicitar del Gobierno que sea declarado festivo el día del Sagrado Corazón.

La jornada escolar será de cinco horas

Vitoria. — El jefe de los servicios nacionales de primera enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha hecho públi-

ca una orden, por medio de la cual la jornada diaria escolar será de cinco horas seguidas, empezando a las ocho de la mañana.

El cumpleaños del Rey Jorge VI

Londres. — Con gran solemnidad, se celebraron ayer, en el Palacio Real, diferentes actos con motivo del cumpleaños del Monarca, que recibió gran número de felicitaciones.

El Rey, acompañado de su esposa y de la Reina madre, revisó, en el campo de Aldershot, las tropas.

El Duque de Aosta ha llegado a Port-Said

Hoy proseguirá su viaje para Italia

Cairo. — El trasatlántico italiano "Conte Biancamano", a bordo del cual viajan el Duque de Aosta, Virrey de Etiopía, y la Duquesa Madre, y también la comisión italiana que vuelve del Japón, de regreso todos a Ita-

lia, llegó ayer mañana a Suez y por la tarde a Port-Said, donde el Duque de Aosta fué cumplimentado por el ministro de Italia en Egipto, tura de diques del río Amarillo. nc", proseguirá su viaje hacia Italia.

El Gobierno checo se ocupa de la cuestión de las minorías

Informó ayer ante él, sobre el estatuto, una comisión técnica

Praga. — Durante el día de ayer, conforme se había anunciado, se reunió el Gabinete checoslovaco, ante el cual informó, por primera vez, una comisión técnica sobre el estatuto de las minorías.

Después del Consejo de Ministros, el jefe del Gobierno, Hodza, conferenció

con algunos diputados pertenecientes a la minoría alemana de los Sudetes, sobre la cual no se ha facilitado referencia alguna.

Hoy, viernes, volverá a reunirse el Gabinete checoslovaco para continuar tratando del estatuto de las minorías.

La conmemoración de la batalla del Piave

Se celebrarán Misas de campaña, importantes maniobras terrestres y maniobras en el golfo de Venecia

Roma. — Como ya dijimos se celebrarán próximamente en toda Italia las fiestas conmemorativas de la famosa batalla del Piave ganada por los italianos.

motivo de las fiestas que se celebrarán en conmemoración del vigésimo aniversario de la batalla del Piave.

Ampliando las noticias que ya publicamos podemos añadir que los días 14 y 15 del corriente mes serán los designados para la celebración del vigésimo aniversario de la famosa batalla que ganaron los austriacos y que decidió el final de la Gran Guerra.

El día 19 en la ciudad de Venecia numerosos barcos de la escuadra italiana efectuarán maniobras en el golfo del mismo nombre.

Se celebrarán numerosas misas de campaña en las que asistirán diversas unidades de los fascios de combate así como numerosos destacamentos de antiguos combatientes italianos.

Por la tarde en el puerto de la ciudad con asistencia de todas las autoridades y altos dignatarios del partido nacional fascista se celebrará el acto de tirar al mar una corona de laurel en memoria a los marineros muertos en campaña durante el transcurso de la guerra.

Asistirán también numerosas personas y los habitantes de las poblaciones civiles lindantes de los lugares donde han de celebrarse las citadas misas de campaña.

El día 18 del corriente se celebrarán en la ciudad de Padua unas importantes maniobras terrestres con

binio nacional; pues lo mismo tiene que hacer Francia, ya que se trata de una nación fuerte y está en condiciones de tomar el ejemplo de Checoslovaquia; todavía es tiempo para irritarla.

El día 19 en la ciudad de Venecia numerosos barcos de la escuadra italiana efectuarán maniobras en el golfo del mismo nombre.

En el alzamiento militar de Ucrania estaba comprometido el presidente de la república

Varsovia. — Según las informaciones recibidas ayer en Ucrania hubo recientemente un alzamiento militar; parece que estaba comprometido el presidente de la república de Ucrania. El complot se descubrió al ser requeridos al comandante Stenko informes sobre la situación de polvorines y amunicionamiento, ya que los dió falsos.

Hermandad Mallorca Pro-Valencia

Como ya dimos cuenta en una de nuestras anteriores ediciones, se está preparando una función teatral a beneficio de la Hermandad de Mallorca para Valencia, organizada, como ya dijimos, por el Circulo de Obreros Católicos.

Hoy podemos dar más detalles sobre esta velada, que se celebrará en nuestro primer coliseo: el Teatro Principal.

Además de la obra que se representará, que, como ya adelantamos, será la del laureado poeta don José María Tous y Maroté "Las Águilas del Rey", tomará parte la Banda Provincial y la Banda Municipal, cedidas desinteresadamente por la Excmo. Diputación y el Excmo. Ayuntamiento, respectivamente, dado el matiz benéfico de la organización.

Habrán también otros actos que de momento no podemos precisar, pero que esperamos hacer en una de nuestras próximas ediciones.

Nos comunica la entidad organizadora que a partir de hoy, viernes, día 10, y de siete a nueve de la noche, se comenzará el despacho de localidades, en su local social, calle del Sol, número 30, primero. El domingo el despacho será de once a trece de la mañana.

Por los encargos que ya hay hechos, a pesar de no haberse puesto a la venta las localidades, la función promete obtener un lisonjero éxito.

Generales y jefes franceses al servicio de los rojos

París. — El enviado especial de "L'Époque" en el frente nacional español, Coynral Lassalle, refiere que en el campo nacional se ha hecho pública una lista de oficiales superiores franceses que dirigen las operaciones o tienen funciones de consejeros militares cerca del Estado Mayor rojo.

Se aplaza la reunión del Comité de no intervención

Londres. — La reunión del Comité de no intervención, que debía celebrarse mañana, ha sido aplazada con objeto de dar tiempo a los varios delegados para que puedan recibir instrucciones de sus gobiernos respectivos. Se espera que volverá a reunirse dentro de la semana próxima.

Los bombardeos de territorio francés por los aviones rojos

París. — En la sesión de la cámara, el diputado Rocy inició un debate sobre los bombardeos de Cerbére y de Arriège, pidiendo detalles sobre las gestiones que el gobierno está realizando sobre dichos incidentes.

Un diputado de los Bajos Pirineos pidió a continuación al presidente del gobierno si puede decir a qué nación pertenecían los aviones que realizaron la agresión, pues cierta prensa atribuye el hecho a los aviones de la España nacional, si bien los aparatos no pudieron ser identificados.

En torno a esta cuestión se produjo una viva discusión entre algunos diputados, cortándola el mismo Daladier, quien desde el banco del gobierno afirma que hasta ahora no hay testimonio alguno de suficiente sol-

El Colegio de España de Bolonia acogerá mutilados de la España nacional

Bolonia. — El secular Colegio de España estos días pasados ha acogido fraternalmente a algunos grupos de gloriosos mutilados españoles que han llegado a Bolonia, de regreso de los duros combates en su patria, a cargo de la Cruz Roja Italiana y de la Cruz Roja Española unidas en comunidad de designios.

Antes de la guerra de redención iniciada por Franco, el Colegio de España, cuyo rector es don Manuel Carrasco, hospedaba a los estudiantes españoles que venían a Bolonia a especializarse en diversas especialidades científicas, atraídos por la fama

Para la bendición del crucero «Navarra»

El Ministro de Justicia ha salido para asistir a la ceremonia

Va a ser puesto en servicio, dentro de breves días, el nuevo crucero "Navarra".

El barco, que está ya totalmente terminado, va a ser bendecido, antes de ser puesto en servicio, y se va a revestir la ceremonia de solemnidad.

Para asistir a la bendición, ha sa-

lido para La Coruña el Ministro de Justicia, Sr. Conde de Rodezno.

Le acompaña el Subsecretario del departamento, D. Luis Arellano.

Ya se han efectuado las pruebas del nuevo buque, que han dado excelente resultado.

Noticiario internacional

Francia e Inglaterra han llamado la atención a Checoslovaquia sobre la implantación del servicio militar de 3 años

BRILLANTE RECORD DE LA AVIACION ALEMANA

El servicio militar checo

Praga. — Varios diarios anunciaron esta mañana que las noticias sobre la implantación del servicio militar de tres años en Checoslovaquia, había sido declarado por centros oficiales de Praga como prematura.

Un diario de la izquierda checa publica con este motivo, que la información sobre un cambio en el servicio militar checo, aun es algo confusa, pero en el fondo ya está decidida la prolongación del servicio militar activo.

La ley correspondiente será presentada dentro de muy poco al Parlamento.

bió hoy a los nuevos encargados de negocios de Guatemala y Suiza, los cuales entregaron sus credenciales con el ceremonial de costumbre.

A la recepción asistió el ministro alemán de relaciones exteriores, von Ribbentrop.

Francia e Inglaterra llaman la atención

Berlin. — Según comunican de París de fuente bien informada, ha llamado Francia, de acuerdo con Inglaterra, la atención de Praga sobre la implantación del servicio militar de tres años y sus efectos.

Presentaciones de credenciales

Brillante record alemán

Berlin. — La aviación alemana, después de haber sorprendido al mundo hace poco con los dos vuelos records, de velocidad del avión "Henkel", y de altura con el avión "Junker", alcanzó ayer otro brillante record. El mismo avión que el sábado alcanzó una carga de 5.000 kilogramos una altura de más de 7.200 metros, estableció ayer con 10.000 kilos de carga, una altura de más de 7.200 metros, sobrepasando el antiguo record en más de 2.000 metros.

Presentaciones de credenciales

Berlin. — El Führer-Canciller reci-

Inglaterra adquiere 400 aviones

Roma. — El ministro de aviación inglés comunica que el gobierno ha decidido la compra de 400 aviones a los Estados Unidos, entre ellos 200 de patrulla y otros 200 para servicios especiales.

Visitas a Jordana

Burgos. — El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos exteriores, General Gómez Jordana, recibió la visita de don Ramón Artigas, subgobernador del Banco de España, y del Duque de Torrecilla, secretario de Legación cerca de la Santa Sede. También conferenció con el Embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco.

Visitas a Serrano Suñer

Burgos. — El Ministro del Interior fué cumplimentado ayer mañana por don César Silió, don José Yanguas y el gobernador civil de Málaga.

Por la tarde celebró un cambio de impresiones con su compañero de Justicia Conde de Rodezno. Recibió después al Embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco y al Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Tarragona.

VINICULTORES Y CARPINTEROS

Se venderían 6 toneladas de roble (botes) en muy buen estado. Cabida 3.000 litros cada uno.

Informes: Condado, 12 MURO.

ALMORRANAS-VARICES

Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación

Apuntadores, 10

RADIOTELEGRAFIA

La carrera del porvenir!

Sueldo de ingreso para Radiotelegrafista de la Marina Civil: 450 Pesetas mensuales más la manutención. Ascensos quinquenales de 150 ptas. al mes. Otros cargos profesionales en Servicio Internacional. Estaciones Costeras, Radiofarsas, Aviación, etc. etc.

Preparación completa teórica-práctica a cargo de Radiotelegrafistas con más de 18 años de ejercicio profesional.

Para informes C. Santiago Ribesol núm. 14 - De 5 a 7. PALMA.

MATRIMONIO ITALIANO

desea pisito amueblado o una o dos habitaciones con derecho a cocina o pensión completa en casa particular confortable. Escribir: Serena, Penarés, 109. PALMA.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria

LIORÉ

GENERAL MOLA 2527 TELEFONO 2617

¡La Novedad del Año!

Será el "Tinte-Kairol" contra las Janas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbres parte. — Venta al por mayor: Perumeria Kairol. — Pasaje Maneu, 7 9. — Palma.

PERFUMERIA KAIROL

Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis. Venta al por Mayor y detalle. Pasaje Maneu, 7 y 9 — Palma

SEDE-CREM

Toda Señora que quiera cuidar su cutis, debe usar

SEDE-CREM

Evita las arrugas, puntos negros, estrínges los poros y disimula las pequeñas Imperfecciones.

DE VENTA EN BUENAS PERFUMERIAS

COMPRAMOS

Garrapas en buen estado pagando buenos precios.

Uetam, 60 — PALMA.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy

RIALTO. — A las 3'30 "Viaje del Führer a Italia" y "La tierra del Cid".

LIRICO. — A las 3'30 "Flor de Arrabal", por Jean Harlov, y de complemento. Rarezas, Cómica y Dibujos.

MODERNO. — A las 3'30: "Prisionero del Odio", por Warner Baxter y Gloria Stewart; "Balby"; "Bodas de Junio" y "Calle de Nuevo".

ORIENTAL. — A las 3'15: "Guerra sin cuartel", por Rogele Hudson y "La vida es un azar".

BORN. — A las 3'15: "El tango en Broadway", por Carlos Gardel, y "El crimen del Vanities", por Jack Oakie.

BALEAR. — A las 3'15: "La locura del Dollar" y "Al borde de la Quinta Avenida".

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Casos y Cosas

El «crimen de Cuenca»

Indalecio quiere ser tenido ahora por el profeta del socialismo que dejó sonar su voz en el desierto; pero nadie le hace caso

UN DISCURSO MAS TRUCULENTO QUE EL CELEBRE CRIMEN

Siempre observamos, con la admiración con que contemplamos los fenómenos curiosos, esos cuadros terribles que exhiben algunos ciegos en las calles pueblerinas.

El atuendo de la escena no es nunca complicado: Un cartelón que cuelga de la pared, un corrillo de espectadores y un violín destemplado que resuena de una manera terrible. En el cartel, se pintan con los colores más vivos los crímenes más espantosos: Mujeres despeñadas y envueltas en charcos de sangre, hombres que acuden a una ventana clamando socorro, parejas de guardias civiles con unos fusiles impresionantes, y en fin, todo lo más dramático que pueda imaginarse una imaginación enfebrecida.

Entre las pinturas de crímenes que tuvieron más éxito y engendraron mayor número de copias figura, a no dudarlo, la del crimen de Cuenca. Todos habreis oído hablar algunas veces del Crimen de Cuenca. Tan famosos fué y de tal suerte impresionó las mentes populares que aún hoy es la fecha en que se habla del crimen de Cuenca, como ejemplo y lección de crímenes famosos.

Pues bien; debemos de decir a los lectores que el crimen de Cuenca, con toda su historia, ha quedado muy ciquito, y los rojos, de quienes hace mucho tiempo venimos diciendo que son hombres geniales, han sustituido "El Crimen de Cuenca" por el "Mito de Cuenca".

El Mito de Cuenca tuvo a Indalecio por primer actor, allá en la primavera de 1936, cuando corrían hostiles vientos para Indalecio. Largo Caballero tenía un lenguaje mucho más revolucionario y dejó a Indalecio en la soledad más espantosa. Las muchachas socialistas que habían abandonado a Indalecio tenían razón, porque los banquetes y la buena vida le habían hecho florecer una curva

demasiado pronunciada que era en detrimento de su belleza.

Aburrido y despechado, Indalecio se decidió a contarles sus desventuras a las masas socialistas y en este oficio sufrió terribles estragos. El mismo Indalecio ha contado algunos, en un artículo que publica "La Vanguardia" del pasado día 4:

"Lo que en Egea de los Caballeros — nos dice — habían sido gritos y denuestos, se trocó en botellazos y tiros en Eciija. Ni a González Peña que volvía del presidio, ni a Belarmino Tomás ni a mí, se nos permitió hablar". "De Eciija — concluye Indalecio — fuí expulsado a tiros por los socialistas".

Todas estas cosas las cuenta Prieto en un artículo como prólogo al discurso de Cuenca, porque, amigos míos, al discurso de Cuenca es al que Indalecio le saca más zumo. Indalecio Prieto y Tuero presume ahora, nada menos, que de profeta; pero lo más curioso de esta historia es su finalidad; porque ¿que se propone ahora Prieto sacando a colación el mito de Cuenca? Prieto quiere ser tenido ahora por el profeta del socialismo que dejó sonar su voz en el desierto. Pero nadie le toma en serio. Recordamos, por ejemplo, que el 21 de Julio de 1936 decía por la radio, plagiando nada menos que a Napoleón: "Para ganar la guerra se necesitan tres cosas: Dinero, dinero y dinero". Y se dió el caso de que con todo el dinero, los rojos han sufrido hambre y están perdiendo la guerra.

En fin; ni a Indalecio se le ven las buenas intenciones ni en la zona roja habla ya nadie del discurso de Cuenca. Se lo han tomado a broma y con muy buen acuerdo le llaman las gentes "el crimen de Cuenca", porque, desde luego, se trata de un discurso bastante más truculento que el celebre crimen.

Francia no protestará de los bombardeos de su territorio

Este hecho se interpreta por los periódicos en el sentido confirmatorio de que los aviones agresores fueron rojos, pues, de ser nacionales, no hubiera dejado Francia de protestar ante Burgos

FRANCIA HA ESTABLECIDO UN SERVICIO DE VIGILANCIA EN LA FRONTERA

Se asegura que Francia no enviará protesta alguna, ni a Burgos ni a Barcelona, sobre el bombardeo y vue los efectuados por aviones "desconocidos" sobre territorio francés estos pasados días.

Esta circunstancia es comentada por algunos periódicos en el sentido de ser confirmatoria de que los aviones que efectuaron la agresión fueron rojos, pues, de lo contrario, sin duda no hubiera dejado de protestar Francia a Burgos.

Constante servicio de vigilancia en la frontera

Perpignan. — Cumpliendo órdenes del Gobierno francés y para evitar nuevas incursiones de aviones piratas sobre territorio de Francia, en el aeródromo de Perpignan-Francasal se ha organizado un servicio de patrullas servido por 30 cazas Devoitine, de 350 a 400 kilómetros de velocidad y dotados de ametralladoras y cañoncillos antiáereos.

A este efecto, habrá continuamente un servicio de vigilancia en la frontera, que efectuarán, desde la mañana a la noche, dos o tres aparatos en comunicación radiotelegráfica con el aeródromo, para avisar la oportuna-

dad de que se alcen las patrullas de auxilio. Así son los comunistas franceses!

París. — El Comité político del partido comunista ha dirigido una exposición al Gobierno francés en que pide estos tres puntos: que las baterías antiáereas disparen contra los aviones piratas que vuelen sobre territorio francés — es de notar que, según los comunistas franceses, se trata de aviones nacionales —; que se cierre la frontera francesa a todos los súbditos del territorio controlado por el Gobierno de Burgos; y que se expulse de Francia a todos los simpatizantes con la causa nacional y el Generalísimo Franco.

Bonnet se entrevista con el Embajador francés en Barcelona

París. — Ayer el Embajador francés en Barcelona visitó al Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, a quien entregó una exposición sobre la situación militar de los rojos españoles, que se reduce simplemente a resistir el empuje de las tropas nacionales.

Peregrinación a Santiago

La organizan los antiguos alumnos de aquella Universidad

Santiago. — Los antiguos alumnos de la Universidad de esta ciudad organizan una peregrinación ante el sepulcro de Santiago.

Esta peregrinación se organiza a...

Los rojos, en situación caótica

Así lo ha declarado a su Gobierno el Embajador francés en Barcelona

París. — La Agencia Stefani transmite una interesante información dando cuenta de la llegada a la capital francesa del embajador del gabinete Daladier en la ciudad condal.

Según parece, el Embajador está impresionado por el caos y el desorden reinantes en zona roja, especialmente en Cataluña, ante el incontrolable y arrollador avance de las tropas nacionales, no pudiendo ocultar su pesimismo por la suerte que van a correr los republicanos,

te la prórroga del Año Santo. Podrán tomar parte en ella los familiares de los antiguos alumnos. La peregrinación durará cinco días: del 8 al 13 de Julio próximo.

cuyos días están ya en realidad contados. Lo que más ha contribuido al desánimo y desaliento imperantes ha sido el fracaso de la última ofensiva contra las líneas nacionales del frente catalán, coincidiendo con el avance sistemático y rápido de los soldados de Franco por las provincias de Castellón y Teruel.

Los rojos españoles van camino con rapidez de su total agotamiento. Se cree que de tales impresiones el Embajador francés en Barcelona

Sigue el avance triunfal

El avance comprende desde Teruel hasta la costa levantina

Roma. — Las últimas noticias que se recogen del frente de combate anuncian que los soldados de España han proseguido triunfalmente su avance en los sectores comprendidos desde Teruel hasta la costa levantina.

En el sector de Teruel han roto el campo fortificado enemigo de Camarena.

El eje del avance de los nacionales es la carretera de Teruel a Sagunto.

En el sector de Castellón, después

de la ocupación de la importante población de Adzaneta, los soldados de Franco han proseguido triunfalmente su avance, acortando la distancia que les separa de Castellón de la Plana.

Las últimas noticias que llegan anuncian que continúa el formidable avance de los soldados nacionales en toda la extensión del frente, a pesar de los grandes temporales que se desarrollan.

Buques atacados por aviones

El vapor inglés "Isidore" fué alcanzado por una bomba, y también lo fué un barco francés LA ACTITUD DE INGLATERRA

Los diarios londinenses hablan de un nuevo ataque aéreo contra un barco inglés en el norte de Valencia.

Según las noticias ha sido alcanzado por una bomba aérea el vapor "Isidore", destruyéndose las máquinas. No ha habido víctimas.

Comunican, además, de Londres que un vapor francés ha sido atacado por aviones cerca de Denia. Algunas bombas han alcanzado al barco, habiendo matado varias personas, entre ellas un observador del comité de no intervención, de nacionalidad inglesa que se encontraba a bordo del buque francés.

En los círculos competentes de Londres se declaró hoy que las noticias propagadas por la prensa de

Londres, que dicen que Inglaterra piensa en la creación de patrullas aéreas para combatir el bombardeo de barcos ingleses, son pura invención, pues Inglaterra no piensa ni por tales medidas de momento.

No se sabe aún qué medidas va a tomar Inglaterra para impedir los bombardeos de barcos ingleses en España.

En los centros por lo regular bien informados, se dice que el ministro inglés de Relaciones Exteriores, Lord Halifax, ha tenido una larga conferencia telefónica con el presidente del Consejo de Ministros inglés, que se encuentra de vacaciones. Se dice que en la conferencia se trató de los últimos incidentes y de la situación europea en general.

Comentario internacional

La situación no mejora: las mismas razones de tirantéz siguen pesando sobre Europa HAY QUE VIVIR ALERTA (De Radio Nacional)

No se puede decir que la situación mejore. Las mismas razones de tirantéz siguen pesando sobre Europa. El conflicto checo-sudete sigue sin que ni una sola de las pesadas nubes que ensombrecen el cielo de la Europa Central se disipe. Y en cuanto a la guerra de España, raro es el día en que los incidentes y las provocaciones rojas no dan lugar a situaciones complicadas.

Si no fuera porque repetiríamos un tema común en la conversación de café, diríamos que sólo un punto nos separa de una gran catástrofe mundial.

Nosotros, desde nuestra España en guerra, tal vez somos los que contemplan las cosas con una serenidad mayor. En los demás países, sobre todo en las grandes democracias occidentales, sólo el natural horror a lo desconocido y la prudencia de gobernantes decididos a mantener la paz, han evitado el conflicto que otras democracias más violentas e inconscientes se complacen en provocar.

Echando una ojeada sobre el campo europeo, hallamos elementos que nos conducen a opinar que en los últimos días, sólo la prudente actitud alemana ante las agresiones continuas y las provocaciones de Praga y la consciencia que a pesar de todo existe en Inglaterra de que no se puede impedir que un Gobierno beligerante organice un bloqueo lo más eficaz posible, consciencia popular que ha sostenido una vez más la prudente política del actual gobierno de Londres; sólo estas dos cosas han mantenido la paz.

Sin embargo, no es prudente creer

que esta situación sea infalible. Hay que vivir alerta, en medio de estos días triunfales en que los soldados de FRANCO rompen líneas decisivas.

Es significativo que la prensa alemana de hoy arrecie en su crítica contra las provocaciones checas, por ejemplo, prorrogando en tres años el servicio militar de los súbditos de la república checoslovaca. Los diarios alemanes dicen que no cabe duda que ésta es una medida excesiva para un país democrático y de intenciones pacifistas.

También es importante leer los telegramas que recibe la prensa inglesa de hoy. Parece que se quiere cerrar con la más criminal e insensata de las propagandas el buen sentido del pueblo inglés, para quien un ejército que hace la guerra es un beligerante y un beligerante es un ejército que hace la guerra. Sin embargo, toda la prensa inglesa de izquierdas está empeñada en demostrar que el ejército de Franco no hace la guerra y por consiguiente está privado del derecho de bloquear a puertos enemigos, derecho absolutamente elemental y practicado durante la Gran Guerra en el Mar del Norte, en el Mediterráneo y en todos los puertos de las naciones en guerra.

En la campaña de prensa se pretenden — Dios sabe con qué oscuros fines — enturbiar gravemente las cosas y cegar al pueblo inglés, que comprende la única política para salvar la paz europea e incluso para conseguir pronto una paz española, es la seguida hasta ahora por los gobernantes de Londres.

Explosión de un buque en Barcelona

Creyéndose se trataba de un acto de sabotaje, se practicaron muchas detenciones, y hubo fuerte tiroteo

Al descargarse un buque, se produjo la noche pasada una gran explosión en el puerto de Barcelona, que hundió al referido buque.

Los cabezillas rojos, suponiendo que se trataba de un acto de sabotaje, man-

daron detener muchas personas, lo cual dió lugar a un fuerte tiroteo, durante el cual hubo varios heridos entre anarquistas y las fuerzas de la policía.

Los japoneses siguen el avance sobre Tsen-tchou

La ciudad ha sido completamente evacuada por los extranjeros, y los chinos, desmoralizados y perseguidos por la aviación nipona, destruyen, en su huida, los puentes y las vías de comunicación

Tokio. — Continúa metódicamente el avance de las columnas japonesas sobre la ciudad china de Tsen-Tchou. El ejército chino huye completamente desmoralizado, viendo que no ha impedido el avance nipón la ruptura de diques del río amarillo.

La aviación japonesa coopera eficazmente al éxito de la ofensiva nipona, y a este efecto, escuadrillas de dió ya cuenta a su Gobierno en la conferencia que recién llegado a París sostuvo con el ministro de Relaciones Exteriores M. Bonnet.

bombardeo pesado castigan dura y continuamente a los chinos.

La ciudad ha sido evacuada por los extranjeros, y los chinos, en su huida, destruyen, con la dinamita, puentes y vías de comunicación.

Cantón sufrió ayer 20 bombardeos aéreos

Shanghai. — Nuevamente la ciudad de Cantón fué ayer bombardeada por la aviación japonesa. Veinte veces diversas escuadrillas de bombarderos y cazas volaron sobre

Radio Berlín transmite hoy

Nueva ofensiva contra la paz

La desarrollan los marxistas franceses e ingleses, y la Prensa italiana llama la atención sobre ello. — El bombardeo de los almacenes de material de guerra de los rojos

COMO APLICA FRANCIA LA NO INTERVENCION

El tema principal de los diarios más de 4 millones de litros de bencina, sino miles, muchos miles de toneladas de material de guerra.

Escriba que, a pesar de la llamada no intervención de Francia ha sido muy importante el suministro de aviones en el mes de abril, puesto que, durante este mes, han sido mandados a España 284 aviones y 150 pilotos que habían recibido instrucción en las escuelas de aviación de Francia; en los primeros días de mayo, han pasado la frontera francesa en Pertus y Tour de Carol otros 45 aviones.

«Giornale d'Italia» declara, además, que, desde el 9 hasta el 25 de abril han marchado de Marsella, en dirección a la España roja, más de 300 técnicos e ingenieros, en su mayoría rusos, y agrega que esto sólo en epígrafes que demuestran como interviene Francia la llamada no intervención.

Recuerda el diario italiano que Francia no solamente continúa esta política, sino que la aplica aún y esto después de haberse comprometido Francia con Inglaterra a suspender su intervención en España.

Por qué se tomó Peña Golosa

Un corresponsal francés pone de relieve la enorme importancia estratégica de la ofensiva Teruel-Mediterráneo HA COMENZADO LA EVACUACION DE CASTELLON (INFORMACION DE ESTA MAÑANA)

París. — Un corresponsal francés en el campo nacionalista remite una crónica en la cual concede la mayor importancia estratégica a la nueva ofensiva que se realiza entre Teruel y el Mediterráneo.

El corresponsal afirma que esa ofensiva conducirá a la toma de Castellón de la Plana y Valencia.

El corresponsal cuenta después a que obedeció la toma de la imponente cresta de Peñagolosa. Cuando los soldados de Franco llegaron a Puebla de Valverde, el Caudillo, con el fin de operar con el mínimo de desgaste y bajas de sus fuerzas, decidió no atacar esas posiciones directamente, sino efectuar un movimiento envolvente.

Al mando del Generalísimo, los nacionales presionaron avanzando, en dirección sur, por las montañas, y ocuparon la Peñagolosa, entre el río Turia y el Mediterráneo, en la cual, en cotas de 1.800 metros se domina gran extensión de terreno.

Con la ocupación de ese macizo, los nacionales han obligado al enemigo a batirse en retirada.

Según testimonio de los desertores y prisioneros, los rojos han empezado la evacuación de la población civil de Castellón.

El corresponsal termina diciendo que los rojos no dejan de remover piedra alguna para tratar de impedir el avance nacionalista, lo que, como se ve, no logran.

A fines de mes saldrán para España las comisiones de Control

No es cierto que el Gobierno inglés haya pensado en tomar represalias (Radiogramas de esta mañana)

Londres. — Se anuncia oficialmente que a fines del mes actual saldrán para España las comisiones nombradas para el control de fronteras y encuesta sobre el número de voluntarios extranjeros que luchan

en ambos bandos de España.

Londres. — No es cierto que el Gobierno haya pensado en tomar represalias contra la España Nacional por el hundimiento de buques de su nacionalidad en los puertos rojos.

Se suprime en Cataluña la circulación de coches particulares

Perpignan. — Informan de Barcelona que ha sido suprimida en todo el territorio catalán la circulación de coches particulares, quedando ésta limitada exclusivamente al elemento

militar o asimilado. Esta medida se considera que es consecuencia de la falta de asencia que ha redundado notablemente estos últimos días.

El humorismo del «Daily Express»

«Radio Nacional» comenta una información del periódico británico, digna de «La Ametralladora»

Están ocurriendo cosas en el mundo como para que los entendimientos más firmes salten desquiciados. ¿Quién podía pensar, por ejemplo, que el «Daily Express» es un diario inglés más humorístico que «La Ametralladora»? Pues, sí; el «Daily Express» del día 6 publica una información de la que vamos a copiar un párrafo digno de unas ilustraciones de «Tño». Hélo aquí:

«Se tienen esperanzas de poder terminar la guerra en España. El primer paso consistirá en conseguir la suspensión de las hostilidades; luego los jefes de cada lado serian invita-

dos a celebrar una conferencia, probablemente bajo la presidencia de un representante de una de las grandes potencias».

No nos dice el «Daily Express» de que nacionalidad sería el cirujano que necesariamente le haría la autopsia al delegado marxista que acudiría a esta fantástica conferencia.

Prosigue el «Daily Express» cumpliendo con «La Ametralladora», y afirma:

«En dicha conferencia, se intentarían fijar las condiciones de paz y el establecimiento de un Gobierno formado por hombres que no han estado identificados con ninguna de las dos partes en contienda».

Eso está mucho mejor. FRANCO, sus Ejércitos, sus héroes y sus mártires han acometido la gran Cruzada y han vencido para esto: para entregarnos la Historia y la Patria a unos cuantos transeúntes desconocidos.

los objetivos militares de Cantón, sobre los cuales arrojaron cientos de bombas, a pesar del nutrido fuego antiáereo que se les hacía. Resultaron destruidos la estación del ferrocarril y algunos depósitos de municiones y víveres.